
DELIBERAZIONE N. 61 DEL 06/06/2018

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Oggetto:  CONCESSIONE  DI  PATROCINIO  GRATUITO  ALLA  FILM  COMMISSION 
VALLEE D'AOSTE PER LE RIPRESE CINEMATOGRAFICHE DEL FILM "IL 
SOLE, L'AMORE E LE ALTRE STELLE"

L’anno  2018 addì  06 del mese di  giugno  alle ore  09:00 nella sala della Giunta presso la Sede comunale, 
convocato per CONVOCAZIONE DEL SINDACO 

Sotto la presidenza di MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE

Sono intervenuti i seguenti Assessori:

MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE
MAQUIGNAZ NICOLE
CAPPELLETTI ALESSIO LUIGI
CICCO ELISA MAILA
PASCARELLA RINO
VUILLERMOZ CHANTAL

Sindaco
Vice Sindaco
Assessore
Assessore
Assessore
Assessore

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

Totale Presenti: 6 
Totale Assenti: 0 

Assiste alla seduta il Segretario Comunale, MACHET CRISTINA.

Il  Presidente,  riconosciuta  legale  l’adunanza,  dichiara  aperta  la  seduta  esponendo  l’oggetto  suindicato,  
essendo all’ordine del giorno.



PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE
PREDISPOSTA DA: Ufficio Commercio, Pubblici esercizi e Turismo

Oggetto: CONCESSIONE DI PATROCINIO GRATUITO ALLA FILM COMMISSION VALLEE 
D'AOSTE  PER  LE  RIPRESE  CINEMATOGRAFICHE  DEL  FILM  "IL  SOLE, 
L'AMORE E LE ALTRE STELLE"

LA GIUNTA COMUNALE

VISTO:
• la  Legge  Regionale  7  dicembre  1998,  n.  54  (Sistema  delle  autonomie  della  Valle  d’Aosta)  e 

particolarmente l’art. 23 in materia di competenze della Giunta comunale;
• la  Legge  Regionale  6  agosto  2007,  n.  19  (Nuove  disposizioni  in  materia  di  procedimento  

amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi);
• lo  Statuto  comunale  così  come  adottato  con  deliberazione  del  Consiglio  comunale  n.  52  del 

11/11/2002 e particolarmente l’art. 21 in materia di competenze della Giunta comunale;
• la  deliberazione  del  Commissario  straordinario  con  i  poteri  del  Consiglio  comunale  n.  13  del 

28/02/2018 con  la  quale  si  approvava  il  bilancio  di  previsione  pluriennale  2018/2020  e  il  D.U.P. 
(documento unico di programmazione) per il triennio 2018/2020;

RICHIAMATA la  nota  della  Film  Commission  Vallée  d’Aoste,  pervenuta  al  Protocollo  comunale  al  n.  
6433/7/6 del 04/06/2018 nella quale si chiede il patrocinio gratuito per le riprese cinematografiche del film 
“Il sole, l’amore e le altre stelle” che si svolgeranno nel periodo tra il 18 giugno e il 7 luglio 2018 in Fr. 
Maen e Fr. Breuil-Cervinia;

CONSIDERATO che le location scelte per le riprese sono particolarmente rappresentative delle bellezze  
naturali di Valtournenche e che la loro visibilità possa contribuire allo sviluppo delle presenze turistiche da  
parte degli spettatori del film;

RILEVATO che non sarà previsto alcun costo per il Comune di Valtournenche, oltre alla disponibilità del  
personale di polizia locale durante le riprese sulla S.R.46 e alla concessione gratuita di suolo pubblico per i 
parcheggi dei mezzi in uso alla troupe e alla Film Commission;

PRESO ATTO che sono state richieste le autorizzazioni anche al Corpo Forestale Valdostane e al Consorzio 
regionale pesca per quanto riguarda le scene di pesca simulata al Lago Blu;

VALUTATO che tale iniziativa presenti risvolti positivi per la promozione turistica di Valtournenche;

RITENUTO opportuno e conveniente accettare completamente la richiesta della Film Commission Vallée 
d’Aoste  e  fornire  il  supporto  alle  varie  istanze  presentate  in  ambito  di  assistenza  alla  viabilità  e  di 
occupazione gratuita di alcuni posteggi nelle adiacenze delle zone prescelte per i set cimenatografici;

VISTO altresì:
• il parere favorevole espresso dal Responsabile del Servizio in ordine alla regolarità tecnica della 

proposta di deliberazione, ai sensi dell’art. 33, comma 3 dello Statuto Comunale;
• il parere favorevole espresso dal Segretario comunale ai sensi dell'art. 49bis, comma 2 della Legge 

Regionale 7 dicembre 1998, n. 54, sotto il profilo della legittimità;

Ad unanimità di voti espressi in forma palese, per alzata di mano;



DELIBERA

1. DI  CONCEDERE  alla  “FILM  COMMISSION  VALLEE  D’AOSTE”  C.F.  91058370072  –  il 
patrocinio gratuito per le riprese cinematografiche che si terranno in Fr. Maen e Fr. Breuil-Cervinia, nel 
periodo tra il 18 giugno e il 7 luglio 2018, in ordine alla valenza promozionale della manifestazione a 
vantaggio dell’intero comprensorio turistico del Cervino.

2. DI DISPORRE altresì:
• la concessione dei posti riservati richiesti, presso i parcheggi comunali di Maen e del Lago Blu,  

esentando la Produzione dal pagamento della tassa di occupazione del suolo pubblico, ai sensi di 
regolamento;

• l’intervento della Polizia Locale per la regolamentazione del traffico durante le riprese sulla S.R. 46 
per Breuil-Cervinia.

3. DI TRASMETTERE copia del presente provvedimento:
• agli uffici comunali competenti per opportuna conoscenza e per quanto di competenza;
• al soggetto richiedente per opportuna conoscenza.

Approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il Sindaco Il Segretario Comunale 

 MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE Dott.ssa MACHET CRISTINA


